中级专业技术职务评审常见问题回答
1、问：高校教师（含学生思想政治教育教师）申报中级专业技术职务必须持有高校教师资格证书吗？ 

答：是。 

  

2、问：申报高校教师专业技术职务对学历要求是如何规定的？ 

答：申报高校教师、管理和其他专业技术岗位中级专业技术职务评审的人员，必须具备国民教育序列大学本科及以上学历。 

教师及其他专业技术人员参加各种形式的研究生课程进修班学习，可作为专业技术人员的进修阅历，其结业证书不作为评聘专业技术职务的学历依据。 

  

3、问：申报高校教师专业技术职务对任现职年限是如何要求的？ 

答：申报讲师职务，必须具备下列条件之一： 

（1）具有学士学位，取得助教资格并受聘助教职务4年以上。 

（2）具有第二学士学位，取得助教资格并受聘助教职务3年以上。 

（3）获得硕士学位后，取得助教资格并受聘助教职务2年左右。 

（4）获得博士学位。 

助教任职条件，须具备下列条件之一： 

（1）获得学士学位，经过一年以上见习试用，表明能胜任和履行助教职责。 

（2）获得硕士学位或研究生学历、取得第二学士学位，经过三个月以上考察，表明能胜任和履行助教职责。 

  

4、问：申报专业技术职务对考核要求是怎样规定的？ 

答：申报者任现职以来年度工作考核均应在“合格”及以上；申报讲师职务者，教学考核应为“良好”及以上。
    

5、问：什么情况下，职称外语可以免考？ 

答：符合下列条件之一者，职称外语可以免考： 

（1）已取得硕士及以上学位或研究生学历的。 

（2）经我驻外使领馆或教育部等国家留学人员认定机构出具证明认可的1年以上（含1年）留学经历的。 

（3）任现职期间，外文专著、译著在国家认定的正式出版社出版，且累计文字量不少于5万字的。 

（4）任现职期间，获得省部级二等奖及以上科技奖励的。 

（5）年龄超过50岁（含50周岁），从事专业技术工作25年以上，且目前在专业技术岗位工作的。 

（6）取得教育部认可的国民教育系列外语专业大专及以上学历并从事本专业工作，申报职称有第二外语要求的。 

  

6、问：什么情况下，职称计算机信息技术应用能力可以免考？ 

答：（1）获得计算机专业本科及以上学历； 

（2）参加全国计算机软件专业技术资格（水平）考试，成绩合格； 

（3）非计算机专业毕业，现从事计算机专业教学工作，且申报计算机学科专业技术职务任职资格的人员。 

  

7、问：转岗评审有哪些要求？ 

答：高校以外其他部门的专业技术人员调至高校任教，须及时转评高校教师职务任职资格，并按以下规定执行： 

（1）同级转评须从事一年以上高校教学、科研工作，经考核符合相应条件，并能履行相应岗位职责，方可申报同级转评。评审原专业技术职务任职资格时的外语和计算机证书，同级转评时仍有效。 

（2）同级转评高校教师职务任职资格后，若申报高一级职务任职资格，须从事高校教学工作三年以上。其担任高校教师外的其他专业技术职务任职年限可与担任高校教师职务任职年限连续计算。 

  

8、问：关于学术成果有哪些要求？ 

答：（1）申报人提交的论文、论著必须是任现职以来，近5年内公开发表或正式出版的。非第一作者及在增刊、内刊、专辑、论文集上的论著不作为评审材料上报。重要核心期刊和核心期刊以校科技部公布的目录为准。 

（2）教学、科研、技术成果必须是任现职以来，近5年内通过鉴定、评奖、已经正式结题或通过规模生产已经转化为现实生产力的。所承担的课题必须是在此期间进行研究的。 

（3）申报人所提交的评审材料必须与其所在岗位从事工作一致。 
9、问：关于学术成果的时间界定有哪些要求？
答：以2015年申报为例，“近5年以来”指2010年1月1日至2015年3月31日，“任现职以来”指任现职当年4月1日至2015年3月31日，“近5年且任现职以来”必须同时满足前述时间要求。
对于博士毕业后来校工作者，申报副高职称时，学术成果须是近5年以来的，重点考察任现职以来的（本条也适用于武器装备型号研制系列）。
南航新聘任教师近五年的学术成果均可用以评定职称之用。
  

10、问：关于基本条件的时间界定有哪些要求？ 

答：高校教师资格证、岗前培训合格证、教学综合评估成绩、职称外语合格证、职称计算机信息技术应用能力合格证，都必须在当年专业技术职务评审工作通知中规定的申报提交材料截止日期前取得，不实行先评后补 (博士学位人员认定中级职称除外)。
  

12、问：关于职称申报中学位认定和报到截止时间有什么规定？ 

答：学位认定截止时间和报到截止时间均以当年的6月30日为界。 
13、问：博士学位获得者中级职务认定
答：博士学位获得者由校中级职务评审委员会认定后公布，认定时间从其报到之日起算。报到时尚无高校教师资格证、岗前培训合格证、教学综合评估成绩、职称外语合格证、职称计算机信息技术应用能力合格证，可“先评后补”。
